

TANEU  
天府新视界

当秋日的阳光洒向成都东安湖湖面,游泳跳水馆的玻璃幕墙泛起细碎光芒,一池碧水掀起浪花。2025年全国游泳锦标赛,这场国内泳坛精英汇聚的较量于9月5日至12日在东安湖体育公园游泳跳水馆举行。不同于寻常赛事的喧嚣,这里的每一次出发、每一次转身,都与湖光山色交相辉映,谱写出体育与自然交融的独特乐章。

# 成都这个湖,“游”点不简单



空中俯瞰东安湖体育公园。本报资料图



2025年全国游泳锦标赛在四川成都东安湖体育公园举行。9月6日,女子200米个人混合泳决赛中,浙江寿仙谷队选手余依婷获得冠军。图据新华社客户端

1 这里是成都的「体育名片」

全国游泳锦标赛,向来是中国游泳最高水平的“实力秀场”。作为2025年度国内泳坛最重要的赛事之一,本次锦标赛共设34个单人项目和7个接力项目,涵盖自由泳、蛙泳、蝶泳、仰泳、混合泳及接力等多个类别。国内各项目顶尖选手齐聚成都、同场竞技,为观众奉献了一场场激动人心的速度与激情之战。

接力赛无疑是赛事中最具看点的环节。团队协作的力量在泳池中被无限放大,每一次交接都扣人心弦,每一次冲刺都点燃全场观众的热情。同时,本次赛事还是第十五届全运会的资格赛,运动员的成绩直接决定其全运会参赛资格,这也使得竞争更加激烈。各路选手全力以赴,为荣誉而战。

而承办这场盛宴的东安湖体育公园,早已是成都的“体育名片”——总建筑面积约32万平方米,由一场三馆——主体育场、多功能体育馆、游泳跳水馆、小球馆四个单体建筑组成,共同构成功能完备、设施先进的体育场馆群。

这里从不缺精彩赛事的回忆:成都大运会时,各国运动员曾在这里挥洒汗水;全国跳水冠军赛上,跳水健儿从跳台跃下的弧线,曾惊艳了无数观众;全国青少年游泳U系列赛(成都站)中,少年们的蓬勃朝气也曾填满整个场馆……国内外选手曾在这片泳池中留下无数奋勇拼搏的身影,跳水馆的跳台与泳池,也早已习惯了与激荡的水花共舞。

2

省内唯一拥有双标准池的甲级游泳馆

作为本次全国游泳锦标赛的举办地,东安湖体育公园游泳跳水馆5000个固定坐席围成的观众席,像一圈温暖的拥抱,将泳池牢牢环绕;约7.4万平方米的建筑面积里,藏着三个“水上战场”——标准游泳训练池、游泳比赛池、跳水比赛池,也让它成为四川省唯一拥有双标准池的甲级游泳馆。

走进馆内,最先让人安心的便是那汪清澈的比赛池水。水质在线监测系统,就像一位不知疲倦的专职管家,每10分钟便会对池水进行一次“健康体检”;24小时不停运转的循环净水系统,每天为泳池补充5%至8%的新水,让池水始终保持着干净透亮的状态,无论是运动员触碰水面时的安心,还是观众隔着看台望见的清爽,都是这份细致带来的底气。

这里的观赛体验更是拉满——视线设计得格外贴

心,无论坐在哪个位置,都能全方位无死角看清泳池里选手们的每一个动作;更妙的是馆内的声学效果,即使全场满座,加油声、欢呼声也不会产生乱糟糟的回声。现场广播里的赛事解说声声入耳,观众的呐喊能清晰传到运动员耳中,甚至连选手入水时“噗”的一声水花响,都能清晰落在每位观众耳边,让人人都仿佛置身泳池观众席第一排。

而在没有赛事的日子里,这座场馆也成了市民的“快乐天地”:开放区域的泳池向游客敞开怀抱,普通人也能体验一把“顶尖选手同款”的游泳环境;公园里的篮球场、足球场、羽毛球场,总能看到奔跑跳跃的身影;要是想放松,还能在东安湖边上散散步,吹吹风,或是找片草坪铺块垫子野餐,看着天上的风筝飘来飘去,惬意得很。

3

把热血体育与精彩文旅连在一起

东安湖体育公园周边旅游资源丰富,能让游客深度体验成都的独特魅力。

与体育公园相邻的东安湖公园,总面积5061亩,其中水面1634亩,绿地面积3427亩,拥有“一湖一环、七岛十二景”等优美景观。游客可沿湖漫步,欣赏潋滟湖光与葱郁植被,感受大自然的宁静美好。湖中七岛各具特色,亭台楼阁与花草树木相映成趣,宛若一幅幅生动画卷。

从东安湖体育公园出发,短途车程即可抵达成都著名的“客家之乡”——洛带古镇。古镇历史悠久,保留了大量明清时期的客家建筑,如广东会馆、江西会馆、湖广会馆等。这些建筑风格独特、雕梁画栋,极具观赏价值。每逢节假日,古镇还会举办舞龙舞狮、客家山歌对唱等民俗活动,场面热烈,满是人间烟火气。

其实,全国游泳锦标赛在东安湖举办,早已不只是一场体育赛事——它更像一座桥梁,把体育的热血与文旅的精彩连在了一起。无论是为了看一场酣畅淋漓的游泳比赛,还是想在东安湖周边感受成都的自然与人文,在这里,总能找到属于自己的乐趣。

据“天府新视界”微信公众号